宣传片内容背景：
一、两所简介
[中国科学院武汉物理与数学研究所]

    薪火相传 砥砺前行
    万相纷繁，我们“波谱”清晰； 

　　微观世界，我们“精密”探幽； 

　　星汉无垠，我们“频标”高耸； 

　　函数空间，我们“数理”穷究。 

　　坐落于首义之城的武昌小洪山北麓，毗邻风景秀丽的武汉东湖绿心，中国科学院武汉物理与数学研究所是一座以数学、物理、化学、生物与医学为基础，专门开展前沿研究与技术开发的综合性国立科研机构。半个多世纪的栉风沐雨，武汉物数所在开展磁共振波谱、精密测量物理、原子频标技术、数学物理的科学研究中薪火相传。半个多世纪的风雨兼程，武汉物数所在攀登世界科技前沿、满足国家需求和服务经济社会的征程中砥砺前行。 

　　科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。1958年，新中国第一个科技发展远景规划启动实施，“向科技进军”大潮乍起，中国科学院武汉物理与数学研究所的前身 — 武汉电子学研究所和武汉数学与计算技术研究所应运成立。为开拓和发展祖国的科学事业，在美国哥伦比亚大学从事诺贝尔物理学奖获奖项目研究的著名物理学家王天眷先生突破阻力辗转回国，与张承修、李国平先生等老一辈科学家共同创建了磁共振波谱学、原子分子物理、原子频标、数学物理等学科。几代科学家将科技报国的使命铭记于心，先后研制出氨分子钟、铷原子钟、氢原子钟、K-1专用控制机、动态核极化谱仪等，为新中国科技事业建立了不朽功勋。 

　　1996年，武汉物理研究所与武汉数学物理研究所合并组建中国科学院武汉物理与数学研究所。经过20余年稳健发展，研究所现已建成波谱与原子分子物理国家重点实验室、国家大型科学仪器武汉磁共振中心、中国科学院原子频标重点实验室、中国科学院生物磁共振分析重点实验室等多个国家和省部级科研平台。在新的历史机遇期，武汉物数所按照中国科学院“三个面向，四个率先”办院方针，以“出成果、出人才、出思想”为目标，全面推进学科交叉与全链条式发展。
　　【面向自然科学前沿，持续探索与突破】 

　　 学科基础是技术创新的重要源泉。武汉物数所抓住创新源头，不断夯实学科基础，在优势学科领域取得了一批国际领先成果。高效水峰抑制方法W5被制造商Bruker作为内置标准方法推荐给全球用户；6亿年不差一秒的钙离子光钟为未来国际秒定义争得中国话语权；基于微观粒子的等效原理检验刷新了国际同类实验的最高精度；首次发现中红外新波段强光场中的电离电子能谱的峰状新结构；首次实现两个异核原子的受控碰撞并获得原子基态碰撞损失速率；首次解析了碰撞概率仅每秒万分之一次的蛋白复合体结构；费米气体特性研究与原子分子精密谱计算跻身国际前列；用理论计算解开了黑洞信息丢失之谜；神经环路示踪技术为国家脑科学计划提供有力支撑......一次次冲锋，一次次成功，物数人向引领者迈进的脚步更加坚定。 

　　【面向国家重大需求，矢志高技术攻关】 

　　 战略高技术是国家竞争力的重要保障。原子钟是导航卫星的“心脏”，武汉物数所十年磨一剑，研制出具有国际先进水平的星载铷原子钟，为我国北斗卫星导航系统建设做出了突出贡献。国内首套人体肺部磁共振影像仪“点亮”肺部，为肺部重大疾病精准诊疗提供了全新手段。为满足载人航天和空间环境预报的需求，研制出系列大气探测激光雷达，为我国空间科学技术发展提供了重要工具。目前，武汉物数所的高技术研究已经形成了“探索一代、研制一代、应用一代”的发展格局，近年来激光雷达和星载原子钟关键技术获得国家技术发明二等奖，多项成果入选国家重大成果展。 

　　【面向国民经济主战场，打通创新链与产业链】 

　　 科技成果转移转化是科技服务社会的重要使命。武汉物数所先后出台多项激励政策促进科技成果转移转化，在实现创新链和产业链有机衔接方面取得了显著成效。为加强投资与孵化管理，武汉物数所于2002年注册成立中科开物有限公司，建成了4万平米科技产业大楼和占地200亩的现代高新技术产业园。公司现有控股（参股）企业7家，产业规模10亿元，年产值达3亿元。与英国牛津仪器合资成立了中科牛津波谱技术有限公司，将建成国内唯一的高场核磁共振波谱仪生产基地；中科创新技术股份公司的超声无损检测技术优势明显，现已稳居国内行业龙头地位；人体肺部磁共振成像仪、芯片原子钟等一批极具市场价值的科技成果正在加速孵化。
　　【厚植文化沃土，汇聚八方英才】 

　　 人才是科技创新的根本资源。这里汇集了一批优秀科技人才，形成了一支梯队合理、结构优化、活力迸发的人才队伍。几代物数人恪守的，正是“献身科学、锐意进取，恪尽职守、谦恭正直”的所训；几代物数人弘扬的，正是“开拓、求实、团结、奉献”的精神。在优美整洁的科研园区内，在浓厚的创新文化氛围下，物数人“争做主人，快乐工作”，单位和个人先后荣获“全国模范职工之家”、“全国全民健身活动先进单位”、“全国五一劳动奖章”、“全国五一巾帼标兵”、“湖北省最佳文明单位”、“湖北省红旗党支部”等光荣称号。 

　　【促进科教融合，培养创新人才】 

　　科教融合是培养创新人才的重要途径。武汉物数所是国内最早获得博士和硕士学位授予权的单位之一。改革开放以来，研究所已培养了千余名博士和硕士研究生，近百人次获得国家奖学金、中科院院长特别奖/优秀奖、中科院优秀博士学位论文等各类国家及省部级表彰或奖励，多名优秀学子被选拔出席德国“诺贝尔奖获得者大会”。大批毕业生已成长为科技领军人才、企事业单位的精英，其中我国三大医疗企业（UMY）中的“联影”和“迈瑞”掌门人均毕业自武汉物数所。 

　　“建设世界科技强国”的号角已经吹响。站在历史的新起点，武汉物数所将牢记使命与责任，秉薪火以相传，自砥砺以前行，充分发挥多学科交叉优势，竭力打造全链条发展特色，矢志建成不可替代的国家科技力量和有广泛国际影响的综合性科学中心，为实现“中国梦”“强国梦”做出新的更大贡献！
[中国科学院测量与地球物理研究所]
中国科学院测量与地球物理研究所（简称测地所）成立于1957年，是我国大地测量领域最早的科学研究机构，也是中国科学院唯一从事大地测量学研究的公益性研究所，1970年归属国家地震局，1978年在邓小平同志亲自关怀下，由中国科学院恢复重建。
研究所主要从事大地测量学、地球物理学、地球动力学、环境科学及其交叉领域重要科学问题和关键技术问题研究，包括地球局部和整体运动、地球内部结构及圈层相互作用、地球系统的质量分布和迁移、大地测量在空间利用和国家大型工程建设中的应用、长江中游地区环境与灾害监测评估及湿地演化与修复等。研究所设有大地测量与地球动力学国家重点实验室、湖北省环境与灾害监测评估重点实验室、武汉大地测量国家野外科学观测研究站、大地测量与地球物理观测技术实验室、计算与勘探地球物理研究中心、国家卫星定位系统工程技术研究中心导航部和江汉平原小港湿地生态站等研究室（站）。
研究所是国务院首批博士和硕士学位授予单位之一，设有“测绘科学与技术”博士后流动站，“测绘科学与技术”一级学科专业博士学位培养点，“固体地球物理学”和“自然地理学”两个二级学科专业博、硕士学位培养点，“测绘工程”全日制专业学位硕士培养点。研究所具有国家甲级测绘资质和通过ISO9001：2008质量管理体系认证，为湖北省地球物理学会、湖北省天文学会、湖北省自然资源研究会挂靠单位，并与欧、美和亚洲国家及地区的二十多个研究所或大学建立了密切的合作关系。
研究所正以新的姿态立足地学前沿，推动学科发展，在满足国家国防安全和经济社会可持续发展的战略需求方面做出应有贡献。（有关数据资料截至2018年4月）
二、融合后的定位和发展
值此“中国科学院武汉物理与数学研究所”、“中国科学院测量与地球物理研究所”正式整合组建“中国科学院精密测量科学与技术创新研究院（精密测量创新院）”之际（中国科学院科发人字（2019）47号文），“精密测量创新院”确立了总体战略定位为：“立足精密测量科学与技术创新，面向国家的重大战略需求，发挥多学科交叉优势，开展原子频标与精密测量物理、大地测量和地球物理、综合定位导航授时、脑科学与重大疾病以及多学科交叉的数学计算等研究，促进以原子频标、原子干涉、核磁共振、重力测量、地震探测等精密测量技术为核心的学科发展，形成精密原子、精密分子、精密地球三大优势方向，创建国际一流的科研机构，建成精密测量国家实验室。”
    为贯彻落实“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，对标习近平总书记关于科技创新重要论述和党的十九大精神，对标精密测量创新院“一三五”规划与实现国家科技创新重要部署和“三个面向”“四个率先”的要求，强化为建设社会主义现代化强国和世界科技强国发挥不可替代作用的责任，经所党委研究决定，全面推进“精密测量创新院”的创新文化建设工作。为展现“精密测量创新院”的精神风貌、科学和人文内涵、凝练和传承优良传统作风、展现历史积淀和美好蓝图、激励全院创新发展，特面向社会公开招标“精密测量创新院”形象宣传片拍摄制作项目的合作单位。
    以上仅为宣传片背景材料，中标后会提供更多素材及沟通交流。
